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NOTRE SYSTEME ELECTORAL N’EST PAS JUSTE.

Les éelecteurs ont I'impression que leur vote ne compte pas...

...que leur point de vue est ignoreé.

‘ MAIS IL PEUT ETRE AMELIORE.




Au fédéral, le systeme électoral uninominal e
majoritaire 3 un tour est en vigueur. La représentation proportionnelle mixte est

un systéme électoral plus juste que notre

Ainsi, le candidat qui obtient le plus de votes dans chaque systéme actuel.
circonscription 'emporte. Que la course soit serrée ou non, les votes
en faveur des autres candidats ne comptent plus. Ces votes n'ont

en effet aucune influence sur la composition du gouvernement.

Les électeurs veulent que chaque vote compte. lls veulent aussi un député
qui représente leur circonscription directement. Or, la représentation
proportionnelle mixte offre le meilleur des deux mondes:

un bulletin, deux votes.

Des partis forment des gouvernements majoritaires, méme s’ils regoivent
moins de 40 pour cent des votes. D’autres parties se retrouvent avec une
poignée de députés ou pas de députés du tout, méme s’ils obtiennent une
part importante du vote populaire dans I'ensemble du pays.

Un vote pour choisir votre député local: le candidat qui obtient le plus

C’est pour cette raison que plusieurs pays comme I'Ecosse, I’Allemagne de votes I'emporte comme Clest le cas actuellement

et la Nouvelle-Zélande ont adopté la représentation proportionnelle mixte.
Un vote pour choisir votre parti : les partis dressent une liste de candidats

Nous pouvons nous aussi améliorer notre qui seront élus, dans I'ordre ou ils apparaissent sur la liste, selon les
. ” . . résultats de ce vote. Les bulletins sont dépouillés et la proportion de votes
Systeme electoral des malntenant. recue par chaque parti détermine le nombre de siéges qu’il obtiendra.

PRENONS UN EXEMPLE

Systéme uninominal majoritaire
a un tour

Imaginons un petit pays dont le Parlement H H
compte 24 siéges. Apres une élection tenue H H
en vertu du systeme uninominal majoritaire

a un tour, la composition du Parlement IHI
pourrait étre la suivante:

du vote populaire est:

AR

H‘ H‘ H‘ H‘ Et ce, méme si le résultat
o

ARA

Représentation proportionnelle mixte :
un bulletin, deux votes.

Premier vote : les deux tiers des siéges (16 sur 24) H H H H H H H Le nombre total de siegf_zs
sont réservés aux candidats élus lors des obtenus par chaque parti H H H H H
élections locales. Le candidat qui recoit H H lors de ces deux votes fait H H H H H H H
le plus de votes remporte la circonscription, B t I iti
comme c’est le cas présentement. 16 sieges zn SPOI' |e que ta C(;T‘“t)OSI on H H H H
u Parilement refiete
Deuxiéncljedvoted: Ieslsautres siéges sont réservés H H beaucoup mieux le vote IH' IH'
aux candidats dont les noms apparaissent sur A e e -
les listes des partis. On compte les votes obtenus H H populaire exprime. 24 sieges

par les partis et les résultats déterminent le nombre .
de sieges accordés a chaque parti. 8 sieges




